

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII.—Número 4.455.

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

Suscripción: En la isla al mes. Ptas. 1'50
Resto de España. " 1'75
Extranjero. " 2'50

MAHON, MIÉRCOLES 13 FEBRERO 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

No hem de perdre es seny

Fa tres anys i prop de mitj que se va desencadenar es monstro de la guerra, regant amb sang i tapant de cendras els més hermosos jardins de la Europa.

Des primer moment ja mos van rompre el cor els sofriments de Bèlgica, tan rica com era per sa agricultura i tant endeventada en sas industrias, i que tot ho ha vist caure trepitjat, ses ciutats saquetjadas, els camps desolats, ses personas maltractadas, mortas o forçadas a servir a n'els seus crudels dominadors.

També havem plorat per la Fransa, se germana gran de ses nacions llatinas, que té s'enemic encare dintre de caseva; i per la Italia, mare de se civilisació nostra, que amb tantas dificultats batalla perà lliurar-se de qui ha sigut son butxí moltes centurias.

Per tot el mon patiam: per els mòrts i nafrats de cada banda; per els que cau en demunt la terra i per els que troban sa tomba devall ses aigos; per ses mares qui mai més tindran consòl; per ses riquesas perdudas i per ses energias malgastadas....

Per bona sort del present, que demà tal vegada serà desgracia, es govern espanyol mos ha tingut apartats de se guerra i no havian arribat a noltros fins are ses calamitats que altres pobles sofrían.

Are, emperò, sembla que aquesta ventafje se mos acaba i que mos venan a ferir contrarietats amargas.

No mos ofega es baf de se sang; però hem comensat a comprendre que se fam se vol acostar per canastra.

De die en die puján els preus dels queviures, troba nous inconvenients es comers i ses industrias corren peyll.

A moltes poblacions de Espanya es poble desesperat ha surti a n'es carrer i se han armat asvalòts, que governants de mala entranya han convertit en fragelia de atropells i de mortandat.

Es poble, per desgracia, erra moltes de vegadas se punteria i assò fa que sos sacrificis no tenguin bon resultat.

No són els hortolans els culpables de que vagin caras ses cols, ni els fusters son causa de se puja des pa: es mai vé de més amunt.

No es, envestint un ofici contre s'altre, ni ciutat contre ciutat, ni ses poblacions contre el camp, que se té de arreglar aquet conflicte que mos han cuit els governs dolents, arruinant la Espanya precisament a se ora en que se podia enriquir, com se enriquián la Italia i el Nort-América abans de pendre part en se guerra.

Noltros no hem de perdre es seny ni hem de olvidar que som germans. Germans noltros, els menorquins, gerimans els mallorquins i els caralins i tots els pobles de Espanya; germans en se abundancia i en se pobresa, en se sort i en se desgracia.

Cuan no passà res i tot va bé no hi ha cas de recordarho; are que se presenta se ocasió es cuan no ho havem de olvidar.

Ses paraulas hermosas de germanor, solidaritat, caritat, cristianisme i tantas altres, predicadas per els homes bons i savis, no son paraulas dites de bades.

Hi ha una moral pera es bon traito de ses pobles, com pera es bon traito de ses homes.

Una mora i un sentiment caritatiu

que si ho deixasim de banda no se hi podria viure a n'aquet món.

Que hi pensin els governants, que hi pensin els richs i que hi pensin els pobres, perque pera salvarnos tots importa que cada un cumplesqui seriament ses seves obligacions.

Are tal vegade veurèm lo que som capassos de fer, perque es poden presentar casos que donin a coneixe lo que son els homes i lo que son els pobles.

Cuan se necessitat mos obligui a fer sacrificis, com sen fan per tot el món avui en die, no voldria que se meva gent, se gent de Menorca, se demostrás flaca i egoista i no s'apigués quedar bé, per falta de cor o per falta de bon judici.

JOAN PAGÉS.

Hasta la hora presente hemos recibido, además de los que ya van publicados, nueve artículos y un soneto que hacen referencia al escrito de don Antonio Victory «Carestía, lujo y diversiones», que se insertó en estas columnas.

Como no es posible publicarlos todos, pues cansaríamos a nuestros lectores, ya que la cuestión se haría interminable, ni nos es posible tampoco editarlos en un libro, entre otras causas por la carestía del papel, tendrán que permitimos los autores que insertemos solamente aquellos que a nuestro juicio aportan nuevos argumentos, tanto en favor como en contra del artículo referido.

Comité de Unión Republicana DE ALAYOR

Se convoca a los correligionarios de esta villa a una reunión que se celebrará el próximo jueves, día 14, a las nueve de la noche, en el local del Círculo Democrático y Republicano, para tratar de las próximas elecciones generales.

Alayor 12 de Febrero de 1918.—
El Comité.

CONVOCATORIA

Un grupo de obreros carpinteros de esta ciudad convoca a todos sus compañeros de dicho ramo a una reunión que se celebrará el viernes 15 del actual, a las ocho y media de la noche, en el local que ocupan las sociedades obreras, Explanada, 45.

Por tratarse de asuntos de interés para el oficio suplicamos asistan todos a dicha reunión.

DR. VALDÉS GUZMÁN

Director Honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela
Consulta médica el día 19.

CALLE DE LA MIRANDA, 5.

RESTAURANT EN EL CHALET VILLA ANTONIA

Carretera de San Luis
Se sirven comidas, refrescos y licores.
Precios económicos.
Servicio esmerado.

BANCO DE MENORCA
Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Febrero 1918.

LOS EXITOS DEL SALÓN VICTORIA

Recientes éxitos, espléndidos, magníficos, han venido a confirmar cuanto expusimos hace pocos días respecto al muy favorecido Salón de la calle de San Roque. En aquel artístico local se rinde fervoroso culto al arte verdadero y se organizan diversiones cultas en las que se hermanan en feliz unión la delicadeza, la cultura y el buen gusto.

Corroboran estos asertos las sesiones de cine y los bailes que estos pasados días han tenido lugar en dicha sala de espectáculos.

Brillantemente concurrido en todo momento el Salón Victoria, se han deleitado allí los concurrentes ora con selectas proyecciones, bien con los placeres de la danza o ya con las bromitas y los flirteos, todo ello entre los atractivos de la belleza y de la elegancia.

Ni una sola nota desagradable ha turbado las inolvidables fiestas del Salón Victoria donde los éxitos y los llenos rebosantes se han sucedido sin interrupción.

Éxitos y llenos que continuarán, pues la Empresa firme y decidida en sus propósitos, experta e inteligente, no decae avariciosa al ver coronados sus esfuerzos, sino que se crece y se apresta a ofrecer nuevos carteles de arte.

Y si no, ahí está para probarlo el anuncio de los films.

«La farándula pasa» y «Tortura de madre» interpretados por el personal que dió vida a la famosa e inolvidable novela «Judex».

Adelante, señores empresarios del Victoria, siempre adelante.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

El candidato del pueblo

En el vapor correo de esta mañana ha llegado nuestro ilustre amigo el doctor Llansó que permanecerá en esta isla hasta que hayan terminado las elecciones.

Muchos amigos y correligionarios esperaban en el muelle al candidato del pueblo, saludándole con una estuasiasta salva de aplausos en el momento en que ha pisado la tierra menorquina.

Cada día que pasa se ve más claro y seguro el triunfo del señor Llansó que tan digna y acertadamente ha representado a Menorca en las últimas cortes.

La venta de «La Marítima»

Estos días se han acercado a nosotros varios ex-accionistas de «La Marítima», para manifestarnos que habíamos sido injustos con ellos al suponerles, en el suelto de la semana pasada titulado «La Marítima ha sido vendida», faltos de patriotismo por haber enajenado las acciones que poseían de la expresada Compañía Mahonesa de vapores.

Fundan dichos señores su manifestación en que el acto realizado por ellos es lógico y racional, toda vez que con él defendían y ponían en salvo una parte de sus intereses, harto maltrechos con la conducta observada por la Junta de «La Marítima». Que el protestar,—dicen—el producir atmósfera contra el proceder de los administradores de la repetida Sociedad, y poner al descubierto el juego



La Empresa de este Salón ha dispuesto que, a partir de la presente semana, las sesiones Vermouth selectas, que con tanto éxito se venían celebrando los miércoles, tengan lugar los jueves a la misma hora, o sea a las seis menos cuarto, empezándose desde mañana, en la cual se estrenarán los episodios 3.º y 4.º de la cinta de gran éxito

La Máscara Roja

que llevaban entre manos, hubiera sido clamar en el desierto y, de rechazo, no poder luego vender las acciones, sufriendo un mayor perjuicio sobre el que representa el verse obligados a cederlas a un precio inferior al que les corresponde, dado el valor que tiene hoy el material que posee la Compañía citada.

Y añaden, por último, los ex-accionistas aludidos, que a ellos, a los perjudicados, no puede exigírseles el patriotismo que nosotros invocamos, que hubiera resultado estéril, y que, en todo caso, a la Junta de «La Marítima», a esos señores que no se han dignado consultarles para nada, cuando esto era lo que procedía y lo que hubiera sido correcto, a esos alcanza por completo la responsabilidad de lo ocurrido y de lo que pueda ocurrir con la desaparición de la Compañía mahonesa de vapores.

Tales son, en síntesis, las quejas que nos han expuesto nuestros visitantes, quejas que consideramos atendibles y puestas en razón, ya que hemos de convenir en esa especie de complot—llamémoslo así—tramado por unos cuantos señores, a espaldas de aquellos, de motu proprio, sin encomendarse a Dios ni al diablo y sin preocuparse lo más mínimo de los perjuicios que iban a causar a Menorca en general y a los que tenían puesta su confianza en tales administradores, en particular.

Mas, asunto es éste que vale la pena de ser tratado con calma y desmenuzado pacientemente con todo detalle. Los manes del Banco de Mahón, del Anglo, etc, habrán de ayudarnos.

Bromas de carnaval

Ha sido en extremo comentada la broma de carnaval, por demás regocijante, que a distancia nos ha dedicado un señor llamado García Parreño. La bromita en cuestión se las trae y es de doble alcance.

En efecto, si se consigue tras los esfuerzos que hace tiempo se hacen en Menorca, organizar un buen servicio de comunicaciones telegráficas, el bueno del señor García es bastante inocente para pretender apropiarse el éxito que nosotros hemos conseguido. Este es el primer alcance del chisfiteo.

Segunda vuelta: Que no resulte nada, que no se establecen buenas y rápidas telegrafías, pues el ciervista repetido nos habrá engañado al darlo por hecho.

¡Ah, Momo, Momo!, si tus bromas no resultaran candidas habría que calificarlas de pérdidas o por lo menos de pesadas.

Los piratas en aguas españolas

Copiamos de El Mercantil Valenciano:

«Frente a Sagunto, A UNA MILLA DE TIERRA, han torpedeado los piratas a un buque italiano, atacándole por la parte de tierra. El buque torpedeado, que iba armado, no disparó contra el pirata, porque no quiso exponerse a que algún proyectil de sus cañones llegara a Valencia y causara desgracias.

El pirata violó nuestra neutralidad, la escarneció. El buque torpedeado la respetó hasta el sacrificio.

¿Cuándo se deciden los piratas a penetrar en nuestros puertos para realizar dentro de ellos sus heroicas hazañas? ¿Qué puede detenerles ya, si continuamente violan nuestra neutralidad y no respetan ni nuestra navegación de cabotaje?

El día menos pensado veremos que nuestros puertos no son más respetados que nuestras aguas jurisdiccionales y que nuestros barcos mercantes. ¿Y qué ocurrirá si los aliados se toman la justicia por su mano; si los aliados ejercen en nuestras costas las funciones que tenemos el deber de ejercer como neutrales.»

Zarzuela y opereta

El sábado debutará en el Teatro Principal una compañía de zarzuela y opereta

Animan a la Empresa los mejores propósitos. Según se nos informa, el cuadro de personal artístico será escogido, numeroso el coro de ambos sexos y nutrida la orquesta.

En el repertorio de obras se incluirán las más celebradas entre las ya conocidas y entre las que aún no se han dado en esta ciudad.

Ayudante de campo

Nuestro distinguido amigo el ilustrado comandante de artillería don Emilio Alonso ha sido nombrado ayudante de campo del general de brigada don José Sánchez Ocaña, segundo jefe de este gobierno militar.

Felicitemos al señor Sánchez Ocaña por el acierto que ha demostrado y al señor Alonso por la distinción que ha merecido.

Beneficio original

El lunes en el Teatro Principal celebraron su función de beneficio el segundo apunte señor Grande, que hizo una labor esmerada y espléndida, y los tramoyistas.

Estos últimos trabajaron a telón levantado, ordenadamente, en silencio, con rapidez e inteligencia, obedientes

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

a las indicaciones del director, dadas por medio de un pito.

Las decoraciones eran montadas a conciencia en brevísimo tiempo.

Resultó curiosa la nota, y valió a estos modestos y aplicados hijos del pueblo calurosos aplausos que secundamos desde estas columnas.

Del puerto

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el vapor «Monte-Toro» que saldrá esta noche para Palma.

Mañana a las nueve debe salir para Alcudia y Barcelona el «Mahón».

Procedente de Felanitx llegó ayer otra pareja del bou para dedicarse a la pesca.

Tenemos, pues, ahora dos parejas de dicho arte.

Contra los cuneros

Después de hacer bien presente que es el semanario *La Vanguardia* de Palma quien habla, copiamos lo que sigue:

«Don Juan de la Cierva y Peñafiel, Ministro de la guerra, va recomendando en Menorca un candidato de su agrado para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Se dice que es persona de valía, pero es además un perfecto cunero, completamente desconocido en el distrito, que sólo por imposiciones del Centro puede reunir algunos votos; no los bastantes para ganar la elección, sino los que le den ciertas personas llenas de ambición y vacías de méritos, de estas que para figurar son capaces de hacer toda clase de volteretas.

Y se da ahora el caso de que, habiendo adquirido la mayoría de elementos monárquicos, compromisos con el señor Alvarez Cienfuegos, se encuentran en la alternativa de abandonar a este candidato, que tiene méritos y arraigo en el país, o de dividir las derechas y dar el triunfo al candidato liberal.

El señor Alvarez Cienfuegos es un merifísimo oficial de artillería, de mucho talento y valía, joven, casado con una menorquina y que tiene allí muy buen nombre y simpatías.

El señor Maura también esta vez ha roto su norma de conducta, recomendando a otro cunero, si bien no es fácil que insista una vez conocidos los compromisos preexistentes; pero, de todos modos contrasta su actitud de hoy con la de hace diez años, en cuya época se negó en redondo a designar candidato por aquel distrito, no obstante la súplica que entonces le dirigieron elementos adictos del país, para evitar una posible excisión.

Es de esperar que las derechas de Menorca rechacen briosamente toda intromisión extraña en la designación de candidatos y que recaben para sí la libre elección de personas.

Si no se retiran los cuneros deben derrotarlos decididamente, aunque para ello hayan de dar el triunfo al candidato contrario, que será el señor Llansó, quien indudablemente tiene arraigo, a pesar de no haber trabajado gran cosa.

Hay que salvar los principios. Mala manera de hacer política de renovación nos parece el empeño del señor Ministro de la guerra»

Próxima desaparición de «La Marítima»

Dice un diario palmesano que regresaron de Barcelona los vocales de la «Isla Marítima» señores March y Qués, y añade seguidamente:

«Según noticias su viaje tuvo por objeto entrevistarse con la Dirección de la «Transmediterránea» para cederle las acciones de «La Marítima» de Mahón, cuya mayoría poseían dichos señores.

Por lo tanto, puede darse como un hecho el dominio de la «Transmediterránea» en «La Marítima».

Respecto a la «Isla» parece ser

que ésta seguirá siendo «Isla», como sociedad autónoma, con su Junta de Gobierno si bien en estrecha relación con la «Transmediterránea».

Se desprende de lo dicho que según es uso y costumbre se tratará a Menorca como de peor condición que Mallorca. Mas en este caso no cabe echar toda la culpa sobre el caciquismo mallorquín pues en el asunto de los fletes creemos han procedido, no diremos que mejor, pero si que menos mal, los accionistas y la junta de vapores de Mallorca, que los de aquí.

En Palma numerosos accionistas se comportaron dignamente y la junta dimitió al ver perdida la batalla. En cambio aquí, según parece, hay significados navieros que sólo en sí mismos pensaron para procurarse un buen arrimo después del cataclismo.

Por esto en Palma se ha conseguido un éxito moral como es el de la autonomía con Junta de gobierno propia mientras que aquí estamos amenazados de la total dispersión de la flota menorquina.

Notas vergonzosas

Entre las multitudes que estos días se divertieron de un modo correcto y culto dieron la nota vergonzosa algunos borrachos más o menos elegantes. Es ello muy sensible.

Es hora ya de que todos comprendan que para divertirse, para regocijarse y entregarse a las expansiones de la alegría, no hace falta embrutecerse hasta quedar al nivel de los irracionales.

Estó en cuanto al aspecto moral de la cuestión, pues por lo demás bastante se han vulgarizado ya los males que al cuerpo acarrea el alcoholismo.

El carnaval

Anteayer, último lunes de carnaval, estuvo desanimada la rua, mas no los espectáculos ni los bailes.

Ayer vióse aquella concurridísima, si bien el número de carruajes fué menor que en años anteriores. Máscaras callejeras pocas y de pésimo gusto, excepción hecha de los disfraces infantiles, que los había monisimos; recordamos entre otros una preciosa amita, vestida muy propiamente y que arrastraba un cochecito con su bebé. En cuanto a los mascarones, ya lo hemos dicho, se atentó no ya contra el arte solamente, sino contra el buen gusto y hasta contra el sentido común.

Continuaron animadísimos los bailes en el Cine Moderno, Salón Victoria, Cine España, Teatro Principal, Casino del Consey, alegría, danzas, bromas, galanteos, y hasta el año que viene.

Serpentinas, confeti y demás materiales de carnaval, se han consumido pocos. Ha tenido perfecta aplicación la advertencia del boticario de *La Verbena de la Palma*: «divertirse mucho y gastar poco.»

Centralización de tasas

Algunos detalles acerca del decreto de centralización de tasas.

Según dijo el señor Silveira, este decreto consta de tres puntos esenciales, que son:

1.º Que queden sometidas a revisión todas las tasas hechas hasta el día de hoy.

2.º En lo sucesivo, la Comisaría de Abastecimientos será la única que pueda establecer dichas tasas, elevando los correspondientes proyectos al Consejo de ministros.

3.º Queda establecido que la Comisaría de Abastecimientos puede conceder o negar la salida de sustancias alimenticias para evitar que los gobernadores puedan convertir las provincias en cantones.

DEPOSITO DE CALZADO

Plaza del Príncipe, número 14 (frente la Iglesia del Carmen). Siempre hay grandes surtidos de calzados para señora, caballero y niños a precios reducidos.

Información telegráfica - postal

La guerra mundial

Alemania y Rumania

Amsterdam 10.—Alemania ha enviado un «ultimatum» a Rumania para que entable la paz dentro del término de cuatro días.

El plazo terminó ayer y Rumania ni siquiera se ocupó en contestar.

Más papistas que el Papa

Roma 10.—Los oficiales pertenecientes al aeroplano alemán que ha sido incendiado por la artillería italiana cerca de Castelbranco, han declarado que el alto mando austriaco les había ordenado, de acuerdo con la propuesta del Papa, suspender los raids sobre las ciudades venetas.

No obstante, ellos recibieron orden de los generales alemanes de continuar los bombardeos.

La paz de Ucrania

Basilea 11.—De Brest Litowsky, confirman la conclusión de tratados de paz entre las potencias de la cuádruple y la República de Ucrania.

Los contratantes declaran terminada la guerra entre ellos y resuelven vivir en paz.

Las fronteras de Austria y Ucrania anteriores a la guerra son respetadas.

Las demás fronteras serán fijadas etnográficamente por una Comisión mixta, teniendo en cuenta los deseos de las poblaciones respectivas.

Acuerdos particulares reglamentarán las fronteras con otros contratantes.

Los territorios de Ucrania ocupados serán evacuados.

Los diplomáticos de los países contratantes ratificarán este tratado de paz.

El asunto «Duca di Genova»

Madrid 12.—Informes oficiosos dicen que en la visita de ayer del embajador de Italia al señor García Prieto, aquél le comunicó que acababa de entregar en el ministerio de Estado una nota expositiva de cuantas noticias tenía el embajador sobre el torpedeamiento del «Duca di Génova», pidiendo igualmente al Gobierno los datos oficiales que poseyera acerca de este caso.

El señor García Prieto contestó que hasta hoy no se recibirá el expediente incoado por las autoridades de Valencia, por lo cual no era posible adelantar nada a este respecto, y como hoy se recibirá el documento, mañana se examinará en Consejo.

El expediente, según algunos periódicos, confirma el hundimiento dentro de nuestras aguas, por lo cual se acordará redactar una nueva nota para Berlín.

La situación de Rusia

Amsterdam 12.—En Rusia prosigue la descomposición en el ejército y en el pueblo.

En la capital y Moscú reina completa anarquía.

Las fábricas están cerradas; los obreros venden las máquinas, y algunas iglesias han sido saqueadas.

Lenine prohibió terminantemente que sean enviados prisioneros fugitivos a Petrogrado u otros distritos donde reina el hambre.

Se ha declarado el estado de guerra en toda Rusia.

La paz sin la paz

Amsterdam 12.—Comunican de Brest Litowsky con fecha de ayer:

«El presidente de la delegación rusa ha anunciado en la sesión de hoy que Rusia se abstiene de firmar un tratado de paz formal; pero declara que considera terminado el estado de guerra con Alemania, Austria Hun-

gría, Turquía y Bulgaria, y ordena la desmovilización completa de las fuerzas rusas en todos los frentes.»

Buque hundido

Londres 12.—Oficialmente se anuncia que el destructor «Boxer» se hundió en el canal de la Mancha a causa de un abordaje.

Ha desaparecido un tripulante.

De origen italiano

Roma 12.—Nuestros hidroaviones atravesaron el Adriático, alcanzando la costa dálmata y volando sobre la península de Sabbioncelle.

Bombardearon eficazmente las fortificaciones de la isla Cuscola.

Después de cuatro horas de vuelo, regresaron indemnes a su base.

Crónica Nacional

Política y Administración

Muerte del doctor Thebussen

Cádiz.—Ha fallecido en Medina Sidonia el literato don Carlos Figueroa, que alcanzó gran reputación con el pseudónimo de «Doctor Thebussen». Tenía noventa años de edad.

El nuevo Parlamento

Madrid 10.—La composición del futuro Parlamento continúa preocupando a las gentes.

La elección de la presidencia de la Cámara constituirá un acontecimiento.

Las candidaturas de Maura, Romanones y otros personajes de gran altura política, contendrán en lucha reñidísima.

El señor Dato, que según cree llevará más de cien diputados, presentará la candidatura del señor González Beada.

La lucha será un verdadero recuento de votos en los diferentes partidos que integrarán las futuras Cortes.

Al señor Maura le votarán sus amigos, los cervistas, regionalistas y jaimistas.

Al conde de Romanones le apoyarán los liberales de todos los matices, los republicanos, los reformistas y los independientes.

Quedan los conservadores que seguramente votarán solos.

Todo hace creer que será el conde de Romanones el que contará con mayor número de votos.

La campaña regionalista

Ferrol 10.—Los regionalistas catalanes intentaron celebrar un mitin de propaganda.

No pudieron hablar porque se lo impidieron los silbidos de la muchedumbre que llenaba el local.

Se dieron vivas a la amnistía, a España, a Marcelino Domingo, al Comité de huelga y gritos de abajo la era catalanista.

Más del «Sebastián»

Las Palmas 10.—El transatlántico «Ciudad de Cádiz» marchó a Barcelona llevando 30 tripulantes del vapor «Sebastián».

Los naufragos dicen que cuando el buque estaba en Bilbao preguntaron al consúl alemán si la sal era contrabando de guerra y el representante de Alemania contestó que no.

Al tocar en la Coruña, el consúl alemán contestó a la misma pregunta en términos ambiguos.

Como no tenían una contestación concreta, el barco marchó a Torrevieja, tomando el cargamento de sal.

La Comisaría de abastecimientos

Madrid 12.—El comisario de abastecimientos ha acordado que en todos los Gobiernos civiles se abra una información por el término de ocho días, contados desde el siguiente de publicar el anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia respectiva.

A esta información deben concurrir los productores, aportando cuantos datos y razonamientos posean, para fijar el precio de tasa de los siguientes artículos:

Cebada, avena, maíz, lentejas, garbanzos, alubias, patatas, aceites, azúcar, huevos, carne, bacalao y jabón.

Lo de Italia

Madrid 11.—Los periódicos insisten en tratar el incidente con Italia, concediendo grandísima importancia a la conferencia que celebraron el sábado el jefe del Gobierno y el embajador italiano.

Seguramente, a pesar de la reserva del Sr. García Prieto, este asunto será objeto de deliberación y estudio en el Consejo de ministros del miércoles.

Por eso se ha significado a los ministros que están de viaje que no demoren su vuelta a Madrid.

Respecto de la contestación de Alemania sobre el torpedeamiento del «Giralda», podría constituir un contratiempo para el Gobierno si no se recibe antes de la apertura de Cortes.

Negociaciones rotas

Madrid 12.—Un periódico asegura que han quedado rotas las negociaciones comerciales que seguía España con Francia e Inglaterra.

El delegado francés ha salido para París.

Los navieros

Madrid 12.—Ha causado gran sensación la protesta presentada al Gobierno por la Asociación de capitanes mercantes contra la conducta de los armadores, que no tienen inconveniente, por acaparar unos miles de pesetas, en exponer a la muerte a los tripulantes de sus buques.

El caso que citan del «Guadalquivir», ha excitado enormemente los ánimos.

Dicho buque salió de América para España con cargamento de trigo, al parecer, pero en realidad con fusiles para Italia.

A la tripulación le fué ofrecido doble sueldo y seguro de guerra y al llegar a Cádiz, desde el capitán hasta el último grumete fueron despedidos negándoles, no sólo el sobresueldo, sino también el sueldo con pretextos capciosos.

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona

(Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA)

Del 12 Febrero

Interior serie A	78'60
Id. B	78'50
Id. C	78'50
Exterior serie A	86'50
Amortizable 5 p. % A	97'40
Id. B	96'50
Nortes	58'95
Alicantes	64'10
Andaluzes	00'00
Orenses	18'20
Transatlántica	87'50
Francoes	75'50
Libras	19'70

EL TIEMPO

Observatorio Meteorológico de Mahón

Altitud	45 metros
Latitud	59'45"
Longitud en tiempo de Greenwich	17'10"
de Madrid	51'55"
BOLETIN DEL DIA DE AYER	
8 mañana	4 tarde
Barómetro en mm. a 0°	771'0 769'5
Termómetro cent. a la sombra, máxima	14'8
Id. id. mínima	8'4
Viento	SO. SO.
Pluviómetro en veinticuatro horas mm.	0'0

OBRA NUEVA

MARE NOSTRUM

Novela por

V. BLASCO IBAÑEZ

Precio: 4 pesetas

Véndense en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva